
2023年我的一家小班教案社会(精选8篇)
大班教案可以帮助教师合理安排教学进程，促进幼儿全面发
展。下面是一些经过反复修改和实践验证的五年级教案范本，
供大家分享。

我的一家小班教案社会篇一

1、学习用圆形、三角形和其他图形组合的方法画冰淇淋。

2、知道吃冰淇淋是消暑的一种方法。

3、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

4、培养幼儿的技巧和艺术气质。

5、引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

活动重点

学习用圆形、三角形和其他图形组合的方法画冰淇淋。

活动难点

学习用圆形、三角形和其他图形组合的方法画冰淇淋。

1、《小朋友的书·美工》

2、油画棒

一、谈话引题，激发兴趣

夏天你最喜欢吃什么?吃了有什么感觉?你吃过哪些冰淇淋?



二、出示范画，欣赏观察

1、教师出示“冰淇淋一家”的范画，引导幼儿欣赏。

提问：“冰淇淋一家”长得什么样?你觉得像什么?你最喜欢
哪一个，为什么?

2、重点观察

冰淇淋的不同系形状以及不同花纹。

三、提出要求，演示步骤

1、构图要求

2、绘画步骤

先画几个三角形，在选择其他图形组合成不同的冰淇淋，画
出冰淇淋的组合。

四、幼儿作画，教师指导

1、使用《小朋友的书·美工》“冰淇淋一家”，幼儿选择自
己喜欢的冰淇淋样式进行会绘画。

2、注意画面的位置布置。

3、启发幼儿联系生活经验，积极想象，在冰淇淋上插上各式
水果造型，并给冰淇淋一家穿上漂亮的衣服。

你想给冰淇淋爸爸、冰淇淋妈妈、小冰淇淋分别穿什么颜色、
什么花样的衣服?

五、展示作品，互相欣赏



请幼儿把各自的.作品放到作品展示区，师幼一起欣赏幼儿作
品。

《冰淇淋一家真顽皮》是一个美术活动，主要是让幼儿学习
用圆形、三角形和其他图形组合的方法画冰淇淋，并知道吃
冰淇淋是消暑的一种方法。首先我用谈话的方法来让幼儿提
高兴趣。对于吃，孩子是最喜欢的，他们很积极地说出了自
己消暑的办法，对于吃冰淇淋，他们都非常的有同感。在后
面的教师示范中，幼儿也能讲出冰淇淋的特点。但是在幼儿
绘画的过程中，我发现幼儿对于图形的绘画掌握的不好，以
至于在绘画的过程中，很多孩子都不能很好的画出冰淇淋一
家，细节部分需要老师多次指导。

我的一家小班教案社会篇二

1、实物玩具：小兔、狗、熊。

2、大图片及每个幼儿一张“全家福”照片、篓子。

3、录音机、磁带。

4、让幼儿回家了解父母的工作及家庭成员之间的关系。

1、创设谈话情境，引出谈话话题。

(1)放录音《世上只有妈妈好》，教师带领幼儿边唱边动作。

(2)请两位幼儿讲一讲“家里有谁”要求语句完整。师;小朋
友家里除了妈妈以外，还有谁呢，谁愿意到前面来拿自己的
照片讲给大家听，而且要把话说完整。教师利用实物投影，
让幼儿看着画在讲，同时教师要重复幼儿的话练习幼儿说话
的完整性。(3)请其余小朋友从在图片上拿照片，自由交
谈“照片上有谁?”



2、引导幼儿围绕话题交谈，集体讨论，要求声音响亮地表述。

(2)出示动物玩具，引起幼儿兴趣，“他们也想听听其他小朋
友的.爸爸妈妈的工作是什么，在家经常做什么事。”请幼儿
自由交谈，教师参与个别交谈。

(3)请两名幼儿上台讲给大家听，对于讲得好的小朋友，可以
让他抱抱、亲亲小动物。

(4)段落性小结。师：现在老师要请一位非常能干的小朋友拿
着自己的照片到前面来，告诉大家：“你家有谁?爸爸妈妈的
工作是什么?他们经常在家做什么事?”让幼儿注意倾听问题，
回答，把话说完整。师：“你喜欢自己的爸爸妈妈吗?”

3、拓展谈话范围。

(1)收照片师：现在请小朋友把照片放到老师这几个篓子里来，
然后坐好。

幼儿议论、回答。

4、总结评价、结束活动。师：小朋友都是能干听话的好孩子，
知道爸爸妈妈每天上班很累，而且在家里要做许多事情，所
以小朋友要好好表现，在家听爸爸妈妈的话，在幼儿园听老
师的话，好吗?请小朋友轻轻地站起来，我们一边唱歌一边游
戏。

放录音《我上幼儿园》教师带领幼儿边唱边动作。

我的一家小班教案社会篇三

活动目标：

1、熟悉旋律、记住歌词，学唱《可爱的家》。



2、能用绘画的形式表现家庭生活的场景。

3、了解家庭成员与自己的关系，感受家庭生活的幸福

活动准备：

幼儿与家庭成员的合影若干张

绘画工具

音乐cd

活动过程：

一、谈论并介绍自己的家庭成员

1、在《可爱的家》的背景音乐中，教师出示个别幼儿的家庭
合影。

提问：这是谁的家庭？

他们分别是你的什么人？

你最喜欢家里的什么人？为什么？

2、讨论：在家里，你觉得最有趣、最开心的事情是什么？

二、学唱歌曲《可爱的家》

1、教师小结：我们每个人都有一个幸福的家，家里有爸爸、
妈妈、爷爷……

2、教师小结后和上背景音乐示范唱歌。

师：这首歌叫《可爱的家》，你在歌里听到了什么？



3、根据幼儿的回答，教师引导：我的家庭怎么样？爸爸是怎
样的？妈妈又是如何？

师：我的家庭真可爱…跟我一起来唱唱。

4、教师引导幼儿轻轻跟唱。

师：你最喜欢哪一句？你觉得哪句最难唱？

5、教师重点练习比较难的乐句。

师：我们的家庭也一样可爱，我们一起用好听的声音来唱一
唱。

6、师幼齐唱歌曲，教师引导幼儿用柔和的声音唱歌。

三、画一画《亲密的一家人》

1、引导幼儿根据意愿确定绘画的内容。

师：你和家人做过什么幸福、开心的事情？你能把你和家人
一起有趣幸福的事情画下来吗？

2、幼儿创作，教师巡回指导，并轻声与部分幼儿交流。

3、幼儿相互介绍自己的作品。

师：让你的朋友猜猜你的画讲了件什么事？

我的一家小班教案社会篇四

1、帮助幼儿学会用简单的句子谈论自己父母的工作、家庭成
员之间的关系以及父母对自己的爱护。

2、引导幼儿围绕“我的一家人”这一话题进行谈话，使幼儿



乐意参加与个别交谈与集体谈话活动。

3、培养幼儿爱家庭的情感，知道关心长辈，听大人的话。

4、培养幼儿大胆发言，说完整话的好习惯。

5、理解内容，丰富相关词汇。

中心话题的拓展是逐步进行的，在此阶段，教师经过逐步深
入的谈话，向幼儿展示并帮助他们学习运用新的谈话经验，
使幼儿的谈话水平进一步提高。

1、实物玩具：小兔。

2、每个幼儿一张“全家福”照片。

3、投影机、照相机（请一位老师班忙拍照）、磁带。

4、让幼儿回家了解父母的工作及家庭成员之间的关系与平时
在家主要做些什么事。

1、创设谈话情景，引出谈话话题

（1）放歌曲《世上只有妈妈好》，教师带领幼儿边唱边做动
作。

（2）请个别幼儿讲一讲“家里都有谁”，要求语句完整。

（3）其余小朋友拿照片，自由交谈照片上有谁。

（4）了解、丰富词汇“全家福”的含义。

2、引导幼儿围绕话题交谈，集体讨论，要求声音响亮的表述

（1）老师以小动物的语气回答问题，起示范作用。



老师以小动物的语气回答问题：小朋友们，我是灰灰，我的
爸爸在动物医院当医生，妈妈在银行当管理员。

（2）请幼儿回答问题

小兔灰灰说：“小朋友们你们能告诉我，你们的爸爸妈妈是
干什么工作的吗？”请幼儿回答。

（3）段落性小结

让幼儿注意倾听，把话说完整。

教师：你喜欢自己的爸爸妈妈吗？

3、拓展谈话范围

情感教育：

引导幼儿对自己的家人说一句“甜甜话”。

（1）小结提问，引出话题

教师：刚才小朋友说了自己爸爸妈妈的工作以及在家经常做
的一些事情，还说非常喜欢自己的爸爸妈妈，那其他小朋友
喜欢自己的爸爸妈妈吗？（幼儿回答）

（2）说一句“甜甜话”。

教师：今天回家之后对家人说一句“甜甜话”，让他们开心
好吗？（幼儿回答）

4、隐性示范新的谈话经验：布置“全家福”专栏，总结评价，
结束活动

（1）谈话引出师幼一起合拍“全家福”



教师：我们班就像一个幸福的大家庭。老师像妈妈，你们也
像老师的宝宝，小朋友之间就像兄弟姐妹，我们亲亲热热在
一起，组成一个大家庭。

（2）拍照、粘贴幸福大家庭，总结评价，结束活动

讲解粘贴方法：搬出别墅，，每个窗户就是一件房间。拍完
照后，从塑料筐里拿四枚图钉，让孩子们把照片贴进每一个
窗户里。

放歌曲《我爱我家》，教师带幼儿边唱边把自己的照片布置
在一间房子里。

通过主题活动，充分让幼儿了解、感受到家人为自己劳动的
辛苦。随着活动的不断深入，“家庭”这甜蜜蜜的含义也在
不断扩展、深化；幼儿与同伴、父母、教师之间的关心和爱
护，也是甜蜜美好的。适时的开展这样一个活动，有助于加
深孩子对家人的感情，同时的含义也在此时慢慢地延伸，引
导幼儿在体会成人、同伴关爱的同时，学习表达自己对成人
同伴的爱。

不足之处就是很多幼儿对自己把爸爸妈妈的工作并不是很了
解，所以在上课中还要和家长多沟通，做到预备充足，起到
更好的教学效果。

我的一家小班教案社会篇五

活动目标：

1、帮助幼儿学会用简单的句子谈论自己父母的工作，家庭成
员之间的关系以及父母对自己的爱护。

2、引导幼儿围绕“我的一家人”这一话题进行谈话，使幼儿
乐意参与个别交谈与集体谈话活动。



3、培养幼儿爱家庭的情感，知道关心长辈，听大人的话。

4、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

5、能认真倾听，有良好的.倾听习惯。

活动准备：

1、实物玩具：小兔、狗、熊。

2、大图片及每个幼儿一张“全家福”照片、篓子。

3、录音机、磁带。

4、让幼儿回家了解父母的工作及家庭成员之间的关系。

活动过程：

1、创设谈话情境，引出谈话话题。

(1)放录音《世上只有妈妈好》，教师带领幼儿边唱边动作。

(2)请两位幼儿讲一讲“家里有谁”要求语句完整。师;小朋
友家里除了妈妈以外，还有谁呢，谁愿意到前面来拿自己的
照片讲给大家听，而且要把话说完整。教师利用实物投影，
让幼儿看着画在讲，同时教师要重复幼儿的话练习幼儿说话
的完整性。(3)请其余小朋友从在图片上拿照片，自由交
谈“照片上有谁?”

2、引导幼儿围绕话题交谈，集体讨论，要求声音响亮地表述。

(2)出示动物玩具，引起幼儿兴趣，“他们也想听听其他小朋
友的爸爸妈妈的工作是什么，在家经常做什么事。”请幼儿
自由交谈，教师参与个别交谈。



(3)请两名幼儿上台讲给大家听，对于讲得好的小朋友，可以
让他抱抱、亲亲小动物。

(4)段落性小结。师：现在老师要请一位非常能干的小朋友拿
着自己的照片到前面来，告诉大家：“你家有谁?爸爸妈妈的
工作是什么?他们经常在家做什么事?”让幼儿注意倾听问题，
回答，把话说完整。师：“你喜欢自己的爸爸妈妈吗?”

3、拓展谈话范围。

(1)收照片师：现在请小朋友把照片放到老师这几个篓子里来，
然后坐好。

幼儿议论、回答。

4、总结评价、结束活动。师：小朋友都是能干听话的好孩子，
知道爸爸妈妈每天上班很累，而且在家里要做许多事情，所
以小朋友要好好表现，在家听爸爸妈妈的话，在幼儿园听老
师的话，好吗?请小朋友轻轻地站起来，我们一边唱歌一边游
戏。

放录音《我上幼儿园》教师带领幼儿边唱边动作。

活动反思：

小班幼儿刚入园不久，对幼儿园里的一切都很陌生，只熟悉
家里的人，为了能让幼儿尽快感到老师的温暖，我选择这一
活动，目地是为了让孩子感觉到老师和爸爸妈妈一样的爱。

活动过程中我应用了放录音，看照片，提问等方式，来激发
孩子们的兴趣，在和孩子们谈话过程中，要求幼儿用完整的
语句来回答，来提高他们的语言表达能力。如:我问孩子你爸
爸是干什么工作的?有一个小朋友抢着大声的回答：“我爸爸
是警察”!带动着其他幼儿也争先恐后的来回答，气氛一下子



就活跃起来了。

总体来讲，这次活动还是比较成功的，只是在谈话过程中出
现了有的幼儿在谈的自己爸爸工作的问题上，没有进行思考，
而是跟着其他幼儿的思维走，别的孩子说自己的爸爸是警察，
他也说是警察，别的孩子说爸爸是医生，他也跟着说是医生，
导致了课堂有点混乱。

听了这次的远程研修课程，使我学到了很多东西，尤其是专
家的讲座和老师的教学活动，真的是受益匪浅!以后我会把理
论结合到实践中，更加努力的提高自己的教学水平!

我的一家小班教案社会篇六

活动目标

1、帮助幼儿学会用简单的句子谈论自己父母的工作。

2、引导幼儿围绕“快乐一家人”这一话题进行谈话，使幼儿
乐意参与个别交谈与集体谈话活动。

3、培养幼儿爱家庭的情感，知道关心长辈，听大人的话。

4、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

5、鼓励幼儿敢于大胆表述自己的见解。

重点难点

重点：让小朋友主动说，畅所欲言。

难点：幼儿表达能力有限，可能活动准备对父母工作等了解
不够。



活动准备

1、实物玩具：喜羊羊、狗、熊。

2、每个幼儿一张“全家福”照片。

3、录音机、磁带。

4、让幼儿回家了解父母的工作及家庭成员之间的关系。

活动过程

(1)放录音《世上只有妈妈好》，教师带领幼儿边唱边动作。

(2)请两位幼儿讲一讲“家里有谁”要求语句完整。老师：小
朋友家里除了妈妈以外，还有谁呢，谁愿意到前面来拿自己
的照片讲给大家听，而且要把话说完整。教师利用实物投影，
让幼儿看着画在讲。

(3)请其余小朋友从在图片上拿照片，自由交谈“照片上有
谁?”

(4)引导幼儿围绕话题交谈，出示动物玩具，引起幼儿兴
趣，“他们也想听听其他小朋友的爸爸妈妈的工作是什么，
在家经常做什么事，帮不帮做家务。”请幼儿自由交谈，教
师参与个别交谈。

(5)请两名幼儿上台讲给大家听，对于讲得好的小朋友，可以
让他获得玩具。

(6)阶段小结。老师：现在老师要请一位非常能干的小朋友拿
着自己的照片到前面来，告诉大家：“你家有谁?爸爸妈妈的
工作是什么?他们经常在家做什么事?”让幼儿注意倾听问题，
回答，把话说完整。



(7)总结评价、结束活动。老师：小朋友都是听话的好孩子，
知道爸爸妈妈每天上班很累，所以小朋友要好好表现，在家
听爸爸妈妈的`话，在幼儿园听老师的话，好吗?请小朋友轻
轻地站起来，我们一边唱歌一边游戏。

(8)放录音《我上幼儿园》教师带领幼儿边唱边动作

教学反思

1、在幼儿活动过程中，自由主动讲诉，其他小朋友认真倾听，
幼儿从中被理解、尊重、接纳，确定了一定的自信心。

2、与同伴以及教师的互动中，感受到了集体的温暖，在情感、
能力、知识、技能等方面得到自主发展。

3、了解幼儿的经验水平、学习个性特征，是整个学前教育的
关键，我们幼师应该不辞辛苦，耐心、责任心要到位，是孩
子健康成长。

我的一家小班教案社会篇七

活动目标

1、了解家庭成员感受家的温暖。

2、了解家人的称呼以及各种称呼之间的关系。

3、学习儿歌《我的家》。

4、愿意交流，清楚明白地表达自己的想法。

5、培养幼儿思考问题、解决问题的能力及快速应答能力。

教学重点、难点



正确了解各种称呼。

活动准备

1、《大中国》dvd。

2、幼儿自家全家福照片。

3、上一个毕业照片。

4、《我的家》录音磁带。

活动过程

1、幼儿交流介绍自己的家人。

（能力弱、年纪小）你家都有谁？

（中等能力）他们长得什么样的？启发幼儿从外貌特征入手。

（能力强的）从事职业、着装等方面介绍。

2、学习儿歌

倾听儿歌（播放录音磁带第一遍）

播放第二遍，幼儿可轻声跟读

分组（采用填空式）学习儿歌，我的家人可真（多），你看，
一个是（爷爷），一个是（奶奶）……交换角色。

3、为幼儿介绍上一届的班集体照片，让幼儿感受班集体也是
一个家。

4、欣赏歌曲《大中国》



5、小结：家是一个好地方，有这么多疼爱我们的人和我们在
一起，我们真幸福！我们也要做个好孩子，听长辈的话，爱
他们关心他们。

教学反思

本次活动我采用欣赏班级照片和歌曲《大中国》，让幼儿逐
步了解家的概念，大家庭是由一个一个小家庭组成的，感受
到大家庭的.温暖。（教案。出自：快思老师教案网）在学习
儿歌中采用填空式加深幼儿对儿歌内容的理解，第一个环节
我分三个等次让幼儿发挥自己的长处，这个环节我是从幼儿
的年龄特点来安排的，这就体现了《纲要》中提到的个体差
异中的水平发展的差异，能力倾向差异，学习方式的差异，
原有经验差异。幼儿有了想说、敢说、喜欢说、有机会说的
心理特征，这样幼儿自然而然地积极参与到活动中。

我的一家小班教案社会篇八

1、了解家里的成员，感受家庭的温暖。

2、知道家庭成员的名称及其从事的`社会活动。

1、全家度照片（小朋友自己带一张）

2、教师准备家庭成员视频介绍或者图片

1、教师情景设置，引出今日主题，带有而结合视频资料，跟
读儿歌，营造温馨的气氛。

教师：小朋友们，刚刚你们看到的画面中都有谁？他们在做
什么？

2、请幼儿互换自带的全家福照片，并向同伴介绍自己的家人。



（1）启发幼儿简单的描述一下家里人的外貌特征。高矮胖瘦、
头发长短等。

（2）你们的家里都有谁啊？

（3）你们的家人都长的什么样子啊？

3、教师播放准备好的全家福照片，让幼儿了解各个家庭成员
在社会中的角色。

（1）引导幼儿描述自己看到的图片中的人物及其从事的社会
活动。

（2）请幼儿描述一下画面中的都有些什么人？

（3）请幼儿描述出画面中的人们都在干什么？

4、引导幼儿简单介绍自己的家人每天从事的活动。

（1）小朋友们，你们知道你的家人每天都在做什么事情吗？
（比如爸爸妈妈在上什么班）

（2）引导幼儿初步感知体会拥有家人的幸福感。

（3）家里有这么多爱我们的人，我们可真的很幸福，所以我
要做个好孩子，关心家人，爱家人。

（4）引导幼儿说出最喜欢和家人做什么事情。

请幼儿到娃娃家扮演角色，模仿各家庭成员所从事的社会活
动。

初步建立幼儿感知家庭里的温馨与幸福，知道家人与自己是
不能分开的。在建立情感的同时引导幼儿体会爸爸妈妈的辛
苦以及对自己的爱，让幼儿心里产生爱，学习爱护家人关心



家人的情感！


